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gegjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
lítorsljanJhely, Főtér 9 isim.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza, 

fyilttévben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HIBLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre ő'koi 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
8 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
liszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hlrdeté 

seknél árkedvezmény.

Zemplénvármegye közgyűlése előtt.
— szept. 17.

„És arra is mindig — mintha 
tühegygyel szurnók meg — felszisz- 
szénnek, ha azt mondjuk, hogy mi 
függetlenségi politikát akarunk és 
fogunk csinálni 1 Pedig ez igy van.
És tetszik, nem tetszik, igy is lesz 1 

A becsületnek — amelyre nincs 
szükség, hogy bárki is oktasson 
bennünket — van egy nagyon ko­
moly formája: az az Ígéret, ame­
lyet választóinknak tettünk.

Ám álljon elő az a független­
ségi és 48-as képviselő, akit úgy 
választottak meg függetlenségi kép­
viselőnek, hogy ő nem kíván és 
nem is fog függetlenségi politikát 
csinálni. De hát — az ég szerel­
méért — akkor miért ámította ön­
magát és az országot és választóit 
azzal, hogy függetlenségi ?“

Ezeket mondotta Mezőssy Béla 
ftlggetlensegi pártvezér 1906. má­
jus 16-án, tehát akkor, a mikor 
a koalíció kormányra jutott. Ezzel 
a felfogással, ezzel a meggyőző­
déssel lépett be ő maga is a kor­
mányba, mint a földmivelési mi­
nisztérium államtitkára. Senkinek 
sem lehet oka kételkedni a felett, 
hogy amiket akkor Mezőssy Béla 
mondott, igaz meggyőződésből 
mondotta. S ime most ott vagyunk, 
hogy Mezőssy Béla nyílt levelet 
intéz Károlyi Mihály gróf függet­
lenségi pártvezérhez és bejelenti, 
hogy a függetlenségi pártból ki­
lép. Kilép dacára annak, hogy 
egykor maga mondotta, hogy a 
becsületnek nagyon komoly for­
mája az, a mit a választók előtt 
tett és dacára annak, hogy ő is 
olyan ígéretet tett a választói 
előtt, hogy ő függetlenségi. De 
még tovább is megy Mezőssy, a 
mikor egy újságíró előtt a nyil­
vánosság számára azt is kijelenti, 
hogy

„az ország gazdasági és pénzügyi 
válsága egymagában is meg°kol]a.> 
hogy a vigasztalan helyzetből a ki­
bontakozást múlhatatlanul keres­
nünk kell. Erre a célra az egy­
séges függetlenségi és negyven­
nyolcas párt programmja nem al­
kalmas. Tehát egy olyan posszibi- 
lis álláspontot kell találnunk, amely 
számol egyrészt az ország közhan­
gulatával, a nemzet erejével, más­
részt pedig biztos a apót nyújt arra 
hogy annak megvalósítása nem fog 
a törvényhozás másik tényezőjénél 
akadályokba ütközni.

Mindenkit kell, hogy gondol­
kodóba ejtsenek ezek a komoly 
szavak akkor, a mikor egy o yan 
helyről hangzanak el, a honnét
egyébkor mindig a 8ze°^® . í V 
intransigens jelszó politikát hal

lőttük. A miket Mezőssy elmond, 
ezek olyan igazságok, amiket a 
hatvanhetes alapon álló politiku­
sok már régen hirdettek, de a 
mikért Mezőssy és elvtársai rend­
szerint lehazaárulózták, lehurrog­
ták őket]

Hogy most Mezőssy Béla is 
ezekkel az igazságokkal vonul a 
nyilvánosság elé, ezt egyáltalán 
nem találjuk meglepőnek. Csak 
azt találjuk kifogásolhatónak, 
hogy Mezőssy is, Désy is, csak 
most rukkolnak ki ezzel a meg­
győződésükkel, holott már mint 
államtitkárok jutottak ezeknek a 
felismerésére. Szépséghiba, hogy 
államtitkárságuk megszüntetése 
óta ismét agitáltak a personal 
unió mellett — most pedig ki­
kellett válniok a függetlenségi 
pártból, „mert az egységes párt 
a personal uniót hangsúlyozta."

Ettől a szépséghibától elte­
kintve nem lehet gáncsolni a volt 
függetlenségi vezéreknek a hat­
vanhetes alapra átlépését. Nem 
lehet különösen nekünk, hatvan­
heteseknek, akik ebben is csak 
megerősítve látjuk ami politikánk 
helyességét. Hiszen a nemzeti 
munkapárt egyenesen ezen pro­
gramúi alapján létesült! A Khuen- 
kormány, a Lukács-kormány 
június negyedik!, mindaz, ami 
azóta történt csak azért történt, 
hogy a nemzetet egy posszibilis
politika vezérelje.

Hiszen az alkotmányos idők 
helyreállítása óta egyebet sem 
hirdettek a mindenkori hatvan­
hetes kormányok, mint azt, hogy 
posszibilis politikát kívánnak gya­
korolni. Sőt erre a jobb belátásra 
a koalíciós kormány is eljutott 
akkor, amikor Kossuth Ferenc 
és Andrássy Gyula együttesen 
akartak egy olyan kormánypro- 
grammot adni, amely alatt a koa­
líció különböző pártjai egyesül­
hettek volna s a melyet köztudo­
másúlag akkor Tisza István gróf 

támogatott. És éppen azzal

deti a nemzeti munkapárt s ennek 
a politikának erőteljes képviselője 
Tisza István gráf. A mikor tehát 
azt látjuk, hogy a koalíció állam­
titkárai maguk hirdetik, hogy a 
personál unió a jövő zenéje s a 
múltban volt minden ellenkező 
felfogásuk dacára megteszik a 
nagy ugrást a negyvennyolcból 
a hatvanhetes alapra s a mikor 
a iüggetlenségi vezérek maguk 
hirdetik egyedüli országmentó 
politikának azt a politikát, ame­
lyet a nemzeti munkapárt inu- 
gurált, akkor hidegen elmehetünk 
a terrorizmus és hangos hazafi 
ság üres jelszavai mellett s a 
komolyan gondolkodó polgár nyu­
galmával léphetünk hétfőn a megye- 
gyűlés szine elé, hogy szavazatnyik­
kal táynogassuk és bizalmunkról biz­
tosítsuk Tisza István grófot és kor­
mányát.

Politikai aktualitások.

estek Justhék a legnagyobb hi­
bába, hogy Kossuth Ferencnek 
ezt az előrelátó akcióját fölrob­
bantották. . ....

Mindezek pedig azt igazoljak, 
hogy Magyarországon belátható 
időkön belül egyedül az a poli­
tika érvényesülhet, amely a hat­
vanhetes kiegyezésre támaszkod­
ható és számol az ország erő­
viszonyaival. Ezt a politikát hir-

Andrássy pártalakitása. — A 
munkapárt aziklaszilárdan 
áll. — Fényes győzelem He. 
vesvármegyében. Zemplén- 
v ármegy ében is minden jel 

győzelmet Ígér.
*

Hiába való erőlködések.
— szept, 17.

A politikai aktualitások terén ez- 
időszerint Zemplénvármegye hétfői ál­
lásfoglalása áll az érdeklődés homlok­
terében, amennyiben itt lesz az An- 
drássy-pártnak első jelentős összecsa­
pása a nemzeti munkapárttal. A vár­
megyén távol álló körökben, az ország 
perifériáin, hol a változott viszonyo­
kat mégnem ismerik kellőképen, nem 
tulajdonítanak ugyan valami különö­
sebb jelentőséget az itteni harcnak, 
aminek oka, hogy Zemplén vármegy ét 
még a múltban mint az Andrássyak 
vármegyéjét könyvelték el s épen 
azért, ha Andrássy Gyula gróf itt bár­
mily nagy győzelmet aratna is, az 
nem keltene feltűnést s abból nem 
vonnának messzemenő következteté­
seket. Ezért volt az is, hogy a megye 
legutóbbi bizalomnyilvánitása oly nagy 
és kellemes meglepetést keltett s vi­
szont ezért történhetett, hogy any- 
nyi fővárosi lap hitelt adott azoknak az 
ellenzéki oldalról kieszelt nevetséges 
meséknek, melyek holmi trükkök ered­
ményének tüntették fel a vármegye 
akkori állásfoglalását. A sajtó és az 
ország egy része azért ült fel ezeknek 
a meséknek, mert egyszerűen nem 
tudott hinni a szemének; nem tudta 
első pillantásra appercipiálni, hogy 
„a mágnások vármegyéje" ilyen hatá­
rozottan hátat fordítson a grófi ponti- 
kánsik*

Pedig a valóság igenis az, hogy 
Zemplénvármegye közönsége már fel­
szabadult mindenféle gyámkodás alul

s nem megy vakon a tekintélyek és 
a frázisok után. Van itt már egy erős, 
egységes és sziklaszilárd elvi alapon 
álló párt: a nemzeti munkapárt, amely 
igenis meg tud birkózni bármily ol­
dalról jövő és bármily erős agitáció- 
val, sőt presszióval is. Megmutatta 
ezt legutóbb és meg fogja mutatni 
most is s komoly és erélyes állásfog­
lalásával egyszer s mindenkorra ki 
fogja ábrándítani azokat, kik ezt a 
vármegyét dróton rángatható bábnak 
képzelik.

Amilyen hatástalanul múlt el az 
Ándrássy-párt megalakulása, ép olyan 
csekély sikere lesz e párt első akció­
jának, melybe pedig egész erejét bele­
fektette.

Hiteles információk alapján a kö­
vetkezőkben számolhatunk be arról a 
benyomásról, melyet Andrássy zászló- 
bontása mérvadó politikai körökben 
keltett:

Az Andrássy-párt megalakulásá­
nak egész hatása és szenzációja a 
megalakulás percében véget ért, sőt 
elfogultság nélkül mondhatni, hogy 
az uj párt programmja és Andrássy 
zászlóbontó beszédje együttesen, ha 
lehet, még lerontották azt a nagy 
érdeklődést, mely a nagy garral ren­
dezett előkészületek nyomán támadt. 
Olvasván a programmot, mely ködös 
általánosságokon kívül érdemben nem 
mond mást, mint a munkapárt pro­
grammja, ellenben a feltétlen felki- 
nálkozás terén sokkal tovább megy 
a munkapártnál figyelembe ^ véve 
ehhez Andrássy leplezetlen kijelen­
tését, hogy neki és az uj pártnak 
egyetlen célja a hatalomrajutás, a 
magyar értelmiség csalódottan és el- 
ámulva fog napirendre térni az uj 
alkotmánypárt megalakulása felett 

Egyetlen kérdésben kíváncsian 
várja a választ a közvélemény, ez az, 
hogy vájjon Andrássyék bemennek-e 
a képviselőházba vagy sem. Van a 
beszédnek olyan passzusa, amely ha­
tározottan azt a felfogást igazolja, 
hogy Andrássyék is az ülésnapokon 
az országház helyett az Országház- 
kávéház helyiségeit fogják felkeresni, 
de ezt a kérdést is Andrássy, lehet, 
hogy szándékosan, ködös bizonytalan­
ságba burkolja. így tehát, sajnos, az 
uj párt még arra a szerepre sem lát­
szik vállalkozni, hogy a két ellentétes 
álláspont között a normális parla­
menti viszonyok helyreállítása végett 
közvetítsen.

Az Andrássy-párt megalakulása 
egy dologra vetett vakító világossá­
got: a nemzeti munkapárt sziklaszi­
lárd, megbonthatatlan egységére. Ezt 
igazán semmi sem dokumentálhatta 
volna fényesebben,mint Andrássy párt- 
alakítása. íme most láthattuk, és 
ezért a tapasztalatért hálásak lehe­
tünk Andrássy Gyula grófnak, — 
hogy ebben az óriási pártban, a nem­
zeti munkapártban egyetlen ember 
nem akadt, aki bármily okból el­
hagyta volna a párt zászlóját s az 
oly csábitó .kormányképes" 67-es 
párthoz csatlakozott velna. „Hódított" 
Andrássy gróf függetlenségieket, „hó­
dított" néppártiakat, hódított minden­
féle pártfrakcióból, csak épen a mun­
kapártból nem hódított egyetlen em­
bert sem.

wTosztályu bükk hasáb és vágott^

TŰZifa valamint POPOSZ fcŐSZBIl
minden mennyiségben nálam készlet­
ben van s legjutányosabban kapható

Friedmann Albert
Sátoraljaújhely, Justus-utca 22.

Lapunk mai száma 4 oldal.



2. oldal.
Z E M P L E N.

Szeptember 17.

Ezen a héten különben már egy 
súlyos és felejthetetlen veszteség érte 
az ellenzéket. Hevesmegye törvény- 
hatósága, melyet ép úgy, mint Zem­
plént, már végkép elkönyveltek az 
ellenzék javára, nagy többséggel 
bizalmat szavazott a kormánynak, 
Károlyi Mihály gróf személyes meg­
jelenése s a hevesi mágnások min­
den erőfeszítése ellenére.

Meggyőződésünk, hogy Zemplén 
is követni fogja Heves példáját, a 
melyben különben eddig még az or­
szág minden törvényhatósága oszto­
zott, amely a Tisza-kormány irányá­
ban állást foglalt. Eddig ugyanis va­
lamennyi törvényhatóság, — mintegy 
negyven, — lelkes bizalmáról bizto­
sított ezt a rendcsináló, igazán „nagy" 
kormányt. Hisszük, hogy Zemplén- 
vármegye is csak meg fogja erősíteni 
hétfőn az ily értelemben már egyszer 
elfoglalt álláspontját. Az auspiciumok 
egytől-egyik a legkedvezőbbek, csak 
kitartást és lelkesedést kell tanúsíta­
nia a munkapártnak s akkor a győ­
zelem elmaradhatatlan.

fiz újhelyi
hereslECdcIrai iskola.

e

Hozzászólás a reformokhoz.
Irta: Kertész Ödön.

I.
— szept. 17.

Az iskolára is — csakúgy mint 
a nőre — alkalmazható az a mon­
dás, miszerint akkor van jó hire, ha 
nincs semmi hire. Minden kulturális 
intézménynek kettős működése lehet; 
az esryiket a szellemileg működők 
látják el legjobb tudásuk és lelkiis­
meretük szerint, a másik fontos sze­
rep a fentartóé, amely az anyagi ügye­
ket intézi.

Abból az alkalomból, hogy e 
nagyfontosságu intézményünk reali­
zálása érdekében megfelelő helyről 
komoly lépések történtek, hogy az 
intézet immár kezd hozzásimulni anya­
gi viszonyainkhoz, a t. szerkesztő ur 
szives engedőimével szót emelek ez 
ügyben, megvilágítva a történt újítá­
sok előnyeit és hátrányait.

Kötelességem azonban hangoz­
tatni, hogy nem fogadatlan prókátor­
ként szerepelek. Igen sokat Írtam és 
beszéltem ez ügyben, cikkeim jelen­
tek meg e kérdésben már az intéz­
mény szervezésekor és ma nyugod­
tan tapasztalhatom, hogy amit én 2 
évvel ezelőtt szorgalmaztam és sür­
gettem e lapok hasábjain is, az mind 
a valósulásba lépett. De jogom van 
ez ügyben tárgyilagos észrevételeket 
tenni azért is, mert mindenféle poli­
tikai és városi párttól távol állok, 
bizottsági tag nem vagyok és a ke­
reskedelmi iskolához semmiféle érdek 
nem fűzött és nem fűz, csak mint e 
város szerény polgárának lehet érde­
kem a szakiskola létét támogatni még 
azáltal is, hogy a vadhajtások fenye­
getésében is segítséget nyújtsak.

Kétségtelen, hogy agilis h. polgár- 
mesterünk mellett Némethy Bertalan­
nak sokat köszönhetünk, a miért 
végre rendes mederbe terelődik az is­
kola ügye. Az ő intézkedései nem ad 
hoc természetűek. Javaslata alapos 
előtanulmányok eredménye és az ő 
kezdeményezéséből életbe léptetett ha­
tározatok mind azt igazolják, hogy a 
város vitális érdekei az egész vona­
lon érvényesítve lettek. Sajnos, téve 
dósek azért mutatkoznak, amelyekről 
alább szólni fogok.

A dicséret hangján emlékezhe 
tünk meg elsősorban a helyiség ügyé­
nek becsületes rendezéséről. A jó­
zan előrelátás, megfontoltság bélyege 
látható a sürgős intézkedésen. A két 
helyiségben való oktatás csak zavart 
és kellemetlenséget okozott, másrész­
ről fölösleges kiadásokat jelentett

Ideiglenes megoldásnak szerencsésebb 
helyiséget igasán nem találhattak a 
Dókus-féle épületnél. Mert itt helyi­
ség van annyi, amennyire csak egy 
kifejlődött iskolának szüksége lehet, 
az udvar tágas, a környezet csöndes. 
Az itt eszközölt kisebb-nagyobb be­
ruházások dúsan megtérülnek. Az 
ideiglenes állapot pediglen olyan, 
hogy a sötétbe való ugrás nélkül, 
higgadt megfontolással lehet ; jövő 
végleges helyiségótjtervezni. Vonat­
kozik ez úgy a helyre, mint a város 
teherviselő képességével arányban lé­
vő költségekre. Szükséges a kissé 
tartósa'ob ideiglenes állapot az álta­
lános kijózanodásra, miszerint 400,000 
koronás iskolapalotát nem bírunk el, 
de ilyenre szükségünk sincsen. De 
módunkban lesz konkretizálni az elér­
hető államsegélyt is, mert az annyi­
szor emlegetett 200,000 korona nem 
segély, az legfeljebb méltányos köl­
csön.

Áz ideiglenes épületben esetleges 
párhuzamosítás szükségessége sem 
szenvedne hajótörést. Tisztázzuk azon­
ban e kérdést, annál is inkább, mert 
a bizottság ugyancsak Némethy in­
dítványára ridegen elzárkózott a pár­
huzamosítástól. Ilyen határozatot azon­

ban kár volt hozni, mert e kérdésben 
szélsőséges álláspontra helyezkedni 
nem lehet. A párhuzamosítás ellen­
ben nem lehet bizarr törekvés sem 
és igy pl- az elmúlt évben 8—10 ta­
nuló különbözet miatt kár volt két­
felé ontani az első osztályt, mert az 
1=00—2000 kor. jövedelemmel szem­
ben hacsak a 34—36 óra ellátását 
vesszük — ami majdnem 2 tanárt 
jelent — már négyszer nagyobb ki­
adás jelentkszik e tételnél. Ily eset­
ben csak luxus volt a kettéosztás, 
erre pediglen pénzünk nincsen. Ámde 
ezidén az iskola igazgatójának kije­
lentései szerint az alsó osztályba oü 
tanuló jelentkezett. Ha ezt tényekkel 
is igazolhatja az igazgató, akkor pe­
dig “könnyelműség volt 30—40 tanulót 
visszautasítani, mert ez esetben — 
különösen a tömeges vidéki tanulók 
miatt — számításunkat megtalálnánk. 
Kár volt nem óvatosabbnak lenni e kér­
désben és kár, hogy a helyzetet tisz­
tán nem látjuk.

Egészséges intézkedés a női tan­
folyam anyagi vezetéséről történt le­
mondás is. Maga az intézmény nem 
oly jelentőségű, hogy a város gondo­
kat és terheket vegyen magára.

(Vége köv.)

hogy azután a lehetőséghez képest 
segitseuek városunkon.

Nem akarunk esetleg túlzott re­
ményeket ébreszteni, de értesülésünk 
szerint a kérdést oly jóindulattal ke­
zeli a kormány, hogy reményünk le­
het rá, miszerint Ujhely városának 
igen csekély hozzájárulásával ren­
dezve lesz a Ronyva áthelyezésének 
s Ujhely ármentesitósének óriási fon­
tosságú és rendkívüli anyagi áldoza­
tot igénylő kérdése.

*
A kormány tagjai az eddigi dis- 

poziciók szerint pénteken reggel 6 
óra után érkeznek Ujhelybe, ahol a 
vasúti állomáson a vármegye és vá­
ros részéről hivatalos fogadtatás lesz. 
Délben Meczoer Gyula főispán ebé­
det ad a magas vendégek tiszteletére, 
akiknek elutazása még nincs ponto­
san meghatározva. Harkányi báró ke­
reskedelemügyi miniszter értesülésünk 
szerint Ujhelyből zemplónmegyei bir­
tokára utazik, honnan azonban hét­
főn valószínűleg visszatér s részt vesz 
a megyegyülésen.
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Báró Harkányi János kereskedelemügyi miniszter, 
báró Kazy József földművelésügyi államtitkár és 
Marx János Máv. elnökigazgató pénteken Ujhelybe

érkeznek.
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Nagy fontosságú eseménye lesz 
Ujhely életének e héten, amidőn ér­
tesülésünk szerint a kormány két ki­
váló tagja, továbbá Marx János, a 
Máv. elnökigazgatója körünkbe érke­
zik, hogy személyesen győződjék meg 
Ujhely egyik legéletbevágóbb, legna­
gyobb szükségletéről s azután szemé­
lyes észleletei alapján segítsen a ba­
jon.

Mint értesülünk ugyanis pénte­
ken érkeznek Ujhelybe báró Harká­
nyi János kereskedelemügyi minisz­
ter és báró Kazy József földműve­
lésügyi államtitkár. Tudvalevő, hogy 
mindkét államférfiut szorosabb köte­
lékek fűzik vármegyónkhez és váro­
sunkhoz : báró Harkányi kereskede­
lemügyi minisztert, mint megyénkbeli 
nagybirtokost és törvényhatósági bi­
zottsági tagot, báró Kazy államtit­
kárt pedig mint az újhelyi kerület 
országgyűlési képviselőjét. Az is köz­
tudomású, hogy mindketten elégszer 
adták már értékes tanujelét városunk 
és vármegyénk iránti jóindulatuknak 
és meleg ragaszkodásuknak s mostani 
idejövetelüktől is a legáldásosabb 
eredményeket remélhetjük Ujhelyre 
nézve. Harkányi báróval és Kazy bá­
róval együtt Ujhelybe jön Marx Já­
nos elnökigazgató és valószínűleg a 
miskolezi üzletvezetőség több tagja 
is, akik a vasút szempontjából fogják 
tanulmányozni a Ronyva-meder át­
helyezésének kérdését.

A városunkat ért súlyos elemi 
csapások s az ezek révén felmerült s 
már halaszthatatlannak látszó nagy 
probléma: Ujhely ármentesitésének, 
kérdése hozza báró Harkányit és báró 
Kazyt ezúttal Ujhelybe. A rövid egy 
hónap leforgása alatt háromszor be­
következett árvizveszedelem megtaní­

tott arra, hogy ez a kérdés Ujhely- 
nek legvitálisabb és legsürgősebb 
ügye, amelynek rendezése nélkül 
óriási értékek mennek veszendőbe s 
a város haladása teljesen meg van 
bénítva. Viszont azonban, — pláne 
a mostani nehéz pénzviszonyok kö­
zött — a város anyagi ereje meg nem 
bírja a kérdés megoldásának s a 
Ronyva-meder elkerülhetetlen áthe­
lyezésének terheit. — Vannak ugyan 
hangok, amelyek szerint ennek a kér­
désnek a rendezése tulajdonképen a 
Magyar Állam Vasutaknak volna 
egyenes kötelessége s ezek, akik igy 
vélekednek, a Máv. jogelődjének, az 
Északkeleti Vasút Társaságnak köte­
lezettségeire hivatkoznak, elfelejtik 
azonban, hogy itt igen hosszú és igen 
bizonytalan perekről volna szó, ameny- 
nyil en az évek során a helyzet vál­
tozott s a Máv. nem vett át minden 
kötelezettséget jogelődjétől s épen a 
kérdéses esetre egy képviselőtestületi 
határozat is van, amely az ügyet igen 
komplikálja.

Ilyen körülmények között két­
ségtelen, hogy a városra szakadt sze­
rencsétlenségen csak a kormány jó­
indulata enyhíthetne s láthatjuk, hegy 
— bármennyire igénybe van is véve 
a kormány az ország minden részé­
ből felhangzó hasonló kérelmek ál­
tal, — ebben nincs hiány, sőt ellen­
kezőleg a kormány a legmesszebb­
menő jóakaratot tanúsítja Ujhely ér­
dekei iránt. Ezt mutatja, hogy a pol­
gárság egy része által a kormányhoz 
intézett feliratot s Meczner Gyula 
főispán előterjesztéseit a földművelés­
ügyi és kereskedelemügyi miniszté­
riumok a legkegyesebben fogadták s 
ezek alapján báró Harkányi minisz­
ter és báró Kazy államtitkár elhatá­
rozták, hogy személyesen a helyszí­
nén győződnek meg az ügy állásáról,
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Nagy gondja van mostanában az 
újhelyi izr. hitközségnek s Ujhely vá­
rosnak összes izraelita vallásu polgá­
rai kiveszik a részüket a küszöbön 
álló főrabbi választás izgalmaiból. 
Mostanában még az utcákon is mind­
untalan látni izgatottan tárgyaló, vi­
tatkozó csoportokat, melyek az újhe­
lyi zsidóságnak ezt a fontos kérdését 
beszélik meg. Nem csodálkozhatunk 
ezen a nagy és aggodalmas mérlege­
lésen s heves választási hullámveré­
sen, ha tudjuk, hogy az izr. hitköz­
ségekben mily döntő fontosságú ál­
lása van a hitközség főrabbijának, 
mily nagy tekintélye van ez állás 
viselőjének, de viszont milyen nagy 
és sokoldalú igényeket támasztanak 
az egyes hitközségek azokkal szem­
ben, akik erre az állásra pályáznak.

Áz újhelyi főrabbiválasztási ügy 
hullámairól egyébként a következő 
tudósításunk számol be részletesen:

A sátoraljaújhelyi izr. anyahit­
község főrabbi választásra készül. 
Méltó embert akar a nagytudományu 
néhai Weisz Kálmán főrabbi örökébe 
ültetni s ezért a kibocsátott pályáza­
tára (jelentkezők közül a legkiválób­
bakat próbaszónoklat tartására hivta 
meg.

Valamennyi megjelent pap kiváló 
tudásnak, szónoki képességnek adta 
jelét úgy, hogy a hitközségnek iga­
zán nehéz lehet a helyzet0 a tekin­
tetben, hogy melyiket válassza meg 
a sok méltó pap közül.

A próbaszónoklatok megtartása 
után a hitközség képviselőtestülete a 
közhangulatból ítélve dr. Schlésinger 
Sámuel budapesti rabbi, hittanárt ta­
lálta a vallási szabványok mindegyi­
kéhez szigorúan ragaszkodó hitköz­
ségi tagok szempontjából is legalkal­
masabbnak a főpapi tisztségre.

A vasárnap e hó 14-én tartott 
hitközségi közgyűlésen Némethy Ber­
talan előadó ismertette a pályázatok 
eredményét és közölte, hogy a kép-
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viselőtestület egyhangú határozatával 
dr. Schlesinger Sámuel rabbit jelölte.
A közgyűlésen többen felszólaltak. A 
választás szabadságának megakadá­
lyozását és a kinevezés érvényre ju­
tását látták egyesek az egy személy 
jelölésében. Az ez irányban felszóla­
lók kételyeit csakhamar eloszlatta dr. 
Reichard Salamon a hitközségi alap­
szabályok ama részének megmagya­
rázásával, melynek értelmében a 40 
tagú képviselőtestület csak egy sze­
mélyt jelölhet, kinek azután a válasz­
tása érvényéhez a szavazatok kéthar­
madát kell kapnia.

Szembeötlő jelenség, hogy még 
ezek után is akadtak tiltakozók, amit 
azonban nem nehéz megmagyarázni, 
ha figyelemmel vagyunk a főrabbi 
választásoknál mindig és mindenütt 
előforduló kisebb-nagyobb izgalmakra.

HÍREK.

Mit jósol Sirius? Szegény, 
boldogtalan felebarátom, ked­

ves olvasóm, aki már nyakig vagy 
időjósok bölcseségével, engedd, hogy 
ezúttal komolyan figyelmessé te­
gyünk a kitűnő Sirius meglepő jós­
lataira.

Azért meglepőek ugyanis a mes­
ter jóslatai, mert nem ringat ben­
nünket csalfa reményekkel és inga­
dozás nélkül megmondja, — hogy 
a nyártalan nyárra komor, kelle­
metlen, földrengéses ősz fog követ­
kezni. Majd januárban, februárban 
lesz meleg nyár is. — Akárki meg­
lássa, igy lesz. Hiába, uj kalendári­
umot kell csinálni.

Egyébként Sirius mester, az is­
mert időjós a legközelebbi napokra 
a következő időjárást jósolja : Szep­
temberben még egy darabig szép 
napok ígérkeznek, de nagy száraz­
ságtól sem kell félnünk, mert ez a 
hónap is csapadékos jellegű lesz és 
több helyen zivataros esők várha­
tók ; az ország nagyrészében esni 
fog, de ezek a zivataros esők nem 
fognak hosszasan tartani, ismét 
szép napok jönnek. Itt szintén lesz­
nek erős lehűlések, északi viharos 
szelekkel. Szeptember 22-től igen 
kritikus idők Ígérkeznek, esős, hű­
vös, viharos, itt-ott hőcsapadéko­
kat fogunk látni, különösen a he­
gyes vidékeken. Ha azonban az idő 
hőemelkedéssel jönne, úgy zivataros 
eső fog bekövetkezni és jéggel ke­
verve esni, az ország több részé­
ben. Októberben az időjárás elég 
szép és kedvezőnek mondható, kü­
lönösen 22-ig, ettől kezdve feltűnően 
megváltozik; hideg, szeles napok 
Ígérkeznek, több helyen kisebb ha­
vazások várhatók s éjjeli fagytól 
kell tartanunk. Több nap száraznak 
mondható. — Ilyen időjárás várható 
október 22-ig. — Ígérkezik kisebb- 
nagyobb földrengés is, amelyből mi 
is részesülünk ; vagyis hazánkat is 
érinteni fogja.

— Alaptalan kolera hir Homonnán. 
Szombaton reggel távirati értesítést 
küldött Homonnára a szinnai főszol- 
gabirőság, hogy Majszki András fel 
sőalmádi illetőségű züllött suszter, 
Hosszumezőről Homonnára utazik s 
mivei koleragyanus, tartóztassák itt 
fel. A hatóság emberei a vonatnál 
fogadták is a pontosan bedöcögött 
vicinálissal érkezett s Homonnáról 
csak a közelmúltban eltoloncolt félel­
metes utast s ezalatt már városszerte 
elterjedt s nem kis rémületet okozott 
a borzasztó hir. Majszkit a járvány- 
kórházba kísérték, a tiszti orvos ala­
pos vizsgálat alá vette és akkor ki­
tűnt, hogy reggel éhgyomorra meg­
evett tizenegy körtét és miután egy 
deciliter pálinkával leöblítette, beállt 
a reakció. Délben már teljesen jól 
érezte magát és vasárnap szabadon 
bocsátották.

— A szőlészeti szakosztály gyű­
lése. Zemplőnvármegye Gazdasági 
Egyesületének szőlészeti szakosztálya 
hétfőn délelőtt tartotta rendes havi

közgyűlését Thuránszky László vár­
megyei főjegyző a szakosztály el­
nöke vezetése alatt. A gyűlésen meg­
jelent Meczner Gyula főispán is, ki 
tőleg a szüret várható eredménye 
iránt kívánt maguktól a szőlősgazdák­
tól információkat nyerni. Az ülés 
egyik tárgya egy újhelyi borbizomá- 
nyos- javaslata volt, aki több külföldi 
borkereskedő nevében azon előterjesz­
tést tette, hogy a szakosztály Írjon 
fel a kormányhoz a folyó évi szőlő­
cefre cukrozásának engedélyezése tár­
gyában. — A külföldi borkereske­
dők ugyanis kijelentették, hogy csak 
azon esetben hajlandók a folyó évi 
szüreten vásárolni, ha a cefre cukro- 
zását a kormány engedélyezi. A szak­
osztály kijelentette, hogy a törvényen, 
mely főleg a Tokaj-Hegyalja érdeké­
ben hozatott, rést ütni nem enged, a 
kívánt feliratot tehát mellőzi. Külön­
ben is a folyó évben, ha az eső tönkre 
nem teszi a termést, a minőségtől 
nem kell félni, mert a szőlő már ma 
is érettebb, mint volt a múlt évben 
szüretkor. A szüret várható eredmé­
nyéről Hegedűs Sándor tarczali vin­
cellériskola igazgató referált: szerinte 
az úri szőlők a kellő védekezés foly­
tán javarészt megmenekedtek a pe- 
ronoszporától s ha a múlt héten kez­
detét vett rothadás [nem folytatja to­
vább pusztításait s meleg, száraz, idő­
járás váltja fel az esős időjárást, a 
Tokaj-Hegyalján még mindig remél­
hetünk 50—60 ezer hordó közép, eset­
leg jóminőségü bort. Az összes kár 
eddig mintegy 70—80 ezer hordó bor.

— Óvodai szünet. A Deák-utcai 
állami óvodában f. hó 16-tól 8—10 
napig szünet van az iskola tatarozása 
miatt.

— Bajnoki mérkőzések. Vasár­
nap délután két bajnoki mérkőzés is 
volt a Szabadság-téri SAC. pályán. 
Elsőnek az Egyetértés mérkőzött a 
Kassai Kereskedők Körének csapatá­
val s bár meglehetős játékot produ­
kált, a rutinirozottabban és szeren­
csével is játszó kassai csapat 3:0 
arányban legyőzte. Biró Adorján 
(SVSC.) volt. Délután 4 órakor vette 
kezdetét a SÁG. — Sátoraljaújhelyi 
Vasutas SC. mérkőzés s a két rivális 
találkozása ezúttal is nagyszámú kö­
zönséget vonzott a pályára. Kezdés 
után a Vasutasok kerülnek fölénybe, 
de goalt elérni nem tudnak, mig a 
SAC. egy lefutása alkalmával balszéle 
goalt lő. A második félidőben a SAC. 
diktálja a tempót s bár a Vasutasok 
minden tudásukat összeszedve játsza­
nak, nem tudják megakadályozni a 
SAC. három igen szép goalját. Az 
eredmény tehát 4:0 volt a SAC. ja­
vára s tekintve, hogy a tavaszi sze­
zonban a SÁG. ugyancsak ily arány­
ban győzte le a Vasutas csapatot, a 
vezetést ezidőszerint kétségtelenül ő 
tartja kezében. Biró Várnay (KAC.) 
volt s igazán minteszerüen bírásko­
dott. — Jövő vasárnap kerül eldön­
tésre a SAC. — KAC. bajnoki mér­
kőzés s bár a győzelem reménye nem 
kecsegteti az újhelyi csapatot, min­
denesetre rendkívül erős, élvezetes 
küzdelemre van kilátása sportkedvelő 
közönségünknek.

— Bezárták az Ustredna Banka 
helyiségeit. Részletesen irtunk már a 
nagymihályi boykottált cseh bank 
dolgáról, melyről most Nagymihály- 
ból azt jelentik, hogy a főszolgabírói 
hivatal az Ustredna Banka által bírt 
helyiségekre megtagadta a lakhatási 
jogot s ezek folytán azok pénteken 
hatóságilag bezárattak. Megtagadandó 
volt a lakhatási engedély, mert az 
összes helyiségek nedvesek, dohosok 
és a hatósági orvos szakvéleménye 
alapján az azokban való tartózkodás 
az egészségre veszélyes. A csehek 
bankja tehát ez idő szerint beszün 
tette működését. — A nagymihályi 
Kereskedők és Gazdák Köre tartott 
választmányi ülésén elhatározta, mi­
szerint az Ustredna elleni mozgalom­
hoz csatlakozik és elvárja tagjaitól, 
hogy a boykott bizottság rendelkezé­
seit tőlük telhetőleg érvényre fogják 
juttatni.

— Jegyzői gyűlés. Zemplénvár- 
megye községi és körjegyzők egye­
sületének elnöke a jegyzői egyesület 
tagjait a szeptember hó 22-én reggel 
8 órakor kezdetét veendő a vármegye- 
háza ügyészi termében megtartandó 
rendkívüli közgyűlésre összehívta s 
tekintettel az internátus ügyének na­
pirendre kerülő fontosságára felkérte 
az egyesület tagjait, hogy a gyűlé­
sen mindannyian a kitett időben an­
nál is inkább jelenjenek meg, mert 
az ügy elintézése halasztást nem szen­
vedhet.

— A vasárnap dolgozó tisztviselő 
büntetése. Addig is, mig a kereske­
delmi minisztériumban elkészült va­
sárnapi munkaszünetről szóló uj tör­
vényjavaslat törvényerőre emelkedik, 
hir szerint, a miniszter a jelenlegi 
állapot megszüntetése végett rende­
leti utón fog intézkedni. Az uj ren­
deletben kötelezni fogják a hatóságo­
kat, hogy a maguk hatáskörében el­
lenőrizzék a törvény megtartását és 
ne csupán a dolgoztató céget, hanem 
a dolgozó tisztviselőt is büntessék 
meg, ha csak a tisztviselő nem bírja 
igazolni, hogy munkaadója parancsára, 
kényszerhelyzetben végezte a vasár­
napi munkát.

— Lóvásár Érsekujvárott. Érsek­
újvár r. t. város a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter rendeletével enge­
délyt nyert, hogy minden év szept. 
29 és 30-án különleges őszi luxus ló­
vásárt tarthat. — A második ilyen és 
lódijazással egybekötött nagy lóvásár 
Érsekujvárott folyó évi szeptember hó 
29-én és 30-án fog megtartatni. A 
vásár alkalmából a saját tenyésztésű 
csikók, valamint anyakancák is di- 
jaztatni fognak. És pedig: két első 
díjjal, két másodikkal, 5 harmadik­
kal és 10 negyedik dijjal. A bírálat 
és dijjazásnál a m. kir. földművelés 
ügyi kormány szakképviselője is részt 
vesz. Ezen különleges luxus lóvásá­
ron fogja a katonai kincstár is az idei 
lószükségletét beszerezni. Lakások és 
istállók az érsekujvári polgármesteri 
hivatalnál rendelhetők.

— Beviteli tilalom. A kassai ke­
reskedelmi és iparkamara figyelmez­
teti az érdekeltséget, hogy a közös 
külügyminisztériumtól nyert értesülés 
szerint a román kir. kormány friss és 
aludtejnek, tejfölnek, yoghurtnak, só 
zott és sótalan vajnak, valamint zsír­
nak Romániába való bevitelét meg­
tiltotta.

— A harmadosztályú kocsik a 
gyorsvonatokon. Az államvasutak igaz 
gatósága ez év elején kísérletképpen 
több vonalon harmadik osztályú ko­
csit is csatolt a gyorsvonathoz. Meg 
irtuk, hogy a kísérlet bevált és az 
igazgatóság elhatározta, hogy ősztől 
kezdve valamennyi gyorsvonat har­
madik osztályú kocsival fog járni. 
Ezt az értesítést megerősíti a Máv. 
igazgatóságának most kiadott jelen­
tése, hogy ősztől minden gyorsvonat­
nak lesz harmadosztályú kocsija is.

— Sötét bűn. Roskó Józsefné 
mádi asszony koraszülött gyermeket 
hozott a világra. A kis gyermekről 
keveset tudott a világ mindadig, mig 
valaki egy ládában a holttestére nem 
bukkant. Hogyan halt meg s hogyan 
került a ládába, rejtély. A csendőr 
ség Roskó Józsefnél letartóztatta. Be­
kísérték az újhelyi ügyészség foghá­
zába.

— A csendőr joga és kötelessége. 
A köznépnek, de kivált a duhajkodó 
legényeknek az a téves fölfogása, 
hogy a csendőrnek, ha nincs szolgá­
latban, nincs joga az esetleges rend­
zavarókkal szemben hivatalos föllé­
pésre. Ezt a téves felfogást cáfolja 
meg a Kúria legutóbb hozott ítélete, 
mely szerint az egyenruháját viselő 
csendőr, ha nincs is szolgálatban vagy 
kiküldetésben, mint hatósági közeg, 
hivatásának természeténél fogva, de 
szolgálati szabályzatának rendelkezé­
sei szerint is köteles csend- vagy rend­
zavarás esetén a fölmerült szükség­
hez képest a rend helyreállítása vé­
gett akár önállóan föllépni, akár a 
csendőrsőgnek segédkezni, mert ilyen

esetben a csendőr a törvény végre­
hajtásában jár el. Azok, akik a csend­
őrt ilyen esetben eljárásában akadá­
lyozzák vagy bántalmazzák, a ható­
ság elleni erőszak vétségét követik el 
Vagyis a csendőr akár szolgálatban 
van, akár nincs, mindenkor és minden 
alkalommal csendőr.

— Kolera elleni védekezés I A 
kolerajárvány veszedelme ellen első­
sorban tiszta csir- és baktériummen­
tes ivóvíz élvezete által védekezhe­
tünk. Mint ilyenek különösen ajánl­
hatók a Schönborn Buhheim gróf-féle 
uradalmi Polenai, Szolyvai, Luhi és 
Erzsébet természetes, tiszta, égvónyes 
ásványvizek, mert ezek állandó orvosi 
felügyelet mellett absolut tisztán min­
dig friss töltésben a modern hygiénia 
követelményeinek megfelelőleg kerül­
nek forgalomba, de különösen most 
a kolerajárványra való tekintettel ezen 
vizek oly szigorú hatósági felügyelet 
és ellenőrzés mellett lesznek töltve, 
kezelve és forgalomba hozva, hogy 
az biztos garantia arra, hogy e vizek 
élvezetével hathatósan védekezünk a 
kolera ellen. Ezen vizeknek különö­
sen most egy asztalnál sem szabad 
hiányozniok. Kapható mindenüt.

— Mit építhet a kőműves mester ? 
A kereskedelmi miniszter rendeletet 
bocsátott ki, amelyben a már hatály­
ban levő építkezési rendeletek egyes 
intézkedéseit precirozza. A rendelet­
ben különösen arra helyezi a minisz­
ter a fősulyt, hogy az eddigi laza ha­
tárvonalat a kőműves mester és az 
építő mester között tökéletesebben pre­
cirozza. Ezt a célt szolgálják azok a 
magyarázó pontok, amelyek a kőmű­
ves mester által teljesíthető munkála­
tokat sorolják fel. A kőművesmester 
nem vállalhat el önálló munka gya­
nánt olyan építkezést, amelynek alap­
vonala 15 méternél nagyobb terjedelmű 
és javításban sem vehet részt akkor, 
ha ez a javítás az épület szerkezeté­
ben is változásokat idéz elő. Megha­
tározza a rendelet ezenkívül az ácsok 
működésének körét is. — E szerint 
az ácsmesterek önállóan vállalhatnak 
olyan építkezéseket, melyeknél az 
épületszerkezet fából van.

Triiss Ellátást S2LV.2
ból való, gimnáziumba, polgári vagy 
kereskedelmi iskolába járó fiú.
Cim megtudható a kiadóhivatalban.

IRODALOM.

A Magyar Hírlap Sport Albuma.
A Magyar Hírlap a legelterjedtebb és 
legolvasottabb este megjelenő napilap, 
ez évben is nagy meglepetéssel ké­
szül szolgálni karácsonyra az előfize­
tőinek. Minden egyes előfizetője 
ugyanis megkapja a Magyar Hírlap 
Sport Albumát, amely szenzációs ki­
vitelű és tartalmú lesz. Az Album 
fel fogja ölelni az összes sportágakat 
s ezeknek hivatott képviselői tollából 
fog hozni nagyérdekü közleményeket 
és ismertetéseket. Számos fénykép- 
felvétel és rajz díszíti a fényesen ki­
állított müvet, amely a magyar nyom­
daipar remeke lesz. Minden uj előfi­
zető is, aki most negyedévre előfizet, 
megkapja karácsonyra a Sport Albu­
mot. A Magyar Hírlap pontos, gyors 
és megbízható hírszolgálatával, érde­
kes politikai és társadalmi riportjaival 
és a napi események kimerítő ős tár­
gyilagos feldolgozásával az első helyen 
áll a sajtóban. A Magyar Hírlap a 
fővárosban már este hat órakor, a 
vidéken pedig az összes lapokat meg­
előzve a legkorábban kapható. Elő­
fizetési árai: egész évre 28 kor., fél 
évre 14 kor., negyed évre 7 kor., egy 
hónapra 2*40 kor.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi BéU 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Lap tulajdonos: Éhlert Gyula.

Telefonszámunk: 42,
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Szeptember 17. Siti

HflHH flRTHUH ís TARSflíl
automobil-osztálya ™

Budapest. Vili., Üllöi-ut SZ/B. Telefon: József l-BD.

FORD AA HP 4 hengeres Vana- 
fcV/ lile diumacél auto­
mobil. Torpedó turagép tel-

EesscT: 4800 kor.
Magyarország minden terep- és útviszonyai 
közt kitünően bevált olcsó üzeméi, praktikus
V TT Be A Gr É P. Nagyszámú referenciák.

Szállítható azonnal.
Kérjen katalógust. —

Kiadó lakások.
A város főterén több rend­

beli lakás kiadó.
Értekezhetni szerkesztősé­

günkben.

?r
A kirakatokban ki­
függesztett O lile A 

. táblácskák az Olla 
i lerakatot jelzik.
' Kedvelt minőségek: 
; 1203 sz. tucatja 6 
; kor. 1204. sz. super- 
í finom tucatja 8 kor. 
í Az „OLLA" több 
l mint 2000 orvos ál­

tal legmegbízhatóbb 
. nak van ajánlva. 

501/k. — Kapható: 
Éhlert Gyula és 
Widder Gyula

gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő íllatszertárában 

Sátoraljaújhely.

OLLA'
* bfabizony i 
legjobb

1 Telj** j- -
kapható.

á-gm.

Megbízható, [kitűnő szerkezetű

kecskeméti

borsajtot
szállít a kecskeméti
Vasipari termelők
szövetkezete mint az
O. K. H, tagja gyá^
rából. Az

Ipari és Háziipari szövetkezetek
Beszerző és Értékesítő Központja
Budapest, Vili., József-körut 36. szám. 

Téssék árjegyzéket kérni!

1351/1913. sz. A sztropkói járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
A sztropkói körjegyzőségbe újonnan rendszeresített 

segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.
A segédjegyző évi fizetése 1000 korona.
Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi 

I. t.-ez. 6. §-ában előirt képesítésüket igazoló okmány­
nyal felszerelt kérvényüket hozzám 1913. évi szeptember 
hó 29-ének d. e. 8 órájáig adják be. Később érkezők 
nem vétetnek figyelembe.

A választást 1913. évi szept. hó 29-én a sztropkói 
községházánál fogom megtartani.

Sztropkó, 1913. évi szeptember hó 11-én.

Héricz,
tb. főszolgabíró.

9 női áraz szépségének emelésére,
| a szeplő és májfoltok eltüntetésére zn

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

JELMA-CRÉM.
Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor. 

^élls'ü.lözlietetleii a, Toörátpolátsnáil st

JELÍVl A toiletíe-szappan,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ara 1 korona.

JELMA-POUDER
fehér és rózsaszínben

Kapható
egy doboz 1 korona.

a „Szt.-Antal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arczszépitő és egyéb külön­
legességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.

Eladó
ház.

Tüzoltó-tér 4. szám 
alatti házamat elköltö­
zés miatt eladom.

Papp Béla,
m. kir. főerdőmórnök.

428/1913. szám.

llj tanfolyamok megnyitása.
Kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter urnák 37081/VI—B. sz. alatt kelt 
rendeletére a homonnai m. kir. kosár­
fonó kísérleti műhely és iskola kere­
tében a következő tanfolyamok lesz­
nek szervezendők:

1. Mestertanfolyamok önálló asz­
talosiparosok, vagy magukat önállósí­
tani kívánó asztalossegédek számára 
évenként kétszer 4—4 havi időtar­
tammal.

E tanfolyamok mindegyikére leg­
alább 10, de legfeljebb 15 mester vagy 
önállósításra törekvő segéd vehető fel, 
akik szegénységük esetén egyenként 
havi 50 (ötven) korona ösztöndíjban 
részesíthetők.

E tanfolyamokra való felvételnél 
első sorban a zemplénvármegyei és 
közeli környékbeli iparosok vétetnek 
figyelembe.

2. Továbbképző tanfolyamok ipa­
rosok számára a szerkesztő és ipari 
szakrajz, az ipari számtan és könyv­

viteltan köréből november—április 
hónapokban, a hétköznapok esti és a 
vasárnapok délelőtti óráiban az e 
tanfolyamok számára érvényben levő 
szervezet és tantervek szerint.

3. Műhely gyakorlati tanfolyamok
a) asztalostanonczok,
b) asztalossegédek számára a hét­

köznapok esti és a vasárnapok dél­
előtti óráiban.

4. Kosárfonó tanfolyam
a) három évi tanitásidővel a ko­

sárfonó iskolák számára fönálló szer­
vezettel és tanitástervvel az elemi 
iskolát végzett és tizenkettedik élet­
évüket betöltött rendes tanulók szá­
mára,

b) téli tanfolyam novemb.—márc. 
hónapokban házi iparosok számára.

Bővebb felvilágosítással az inté­
zet igazgatósága készséggel szolgál.

A beiratások f. évi szeptember 
1-től 15-ig tartanak.

Homonna, 1913. aug. 26.

Édes Gyula,
igazgató.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár

St

van

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.|S| Vidtfees 3C&
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Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén, könyvnyomtató intéseiben,


